



# 宁波日报

2016年1月14日 星期四 农历乙未年十二月初五 十一大寒

NINGBO DAILY



南派新闻客户端

天气:多云到阴; 偏北风3级; 9°C-0°C; 市区空气质量预测:良

## 宁波基本建成智能电网

### 电网“智商”不输东京巴黎,市三区核心区域故障平均修复时间不到5分钟



本报讯(记者冯璋 通讯员唐瑾)前段时间,海曙开明街几个电缆井盖因故障被掀翻,紧接着周围商户一片漆黑。几十秒后,这些地方恢复了供电。在电力抢修人员得知事故情况之前,这起停电事故就由智能配电自动化系统处理完毕。这是全省首次应用的一项智能故障处理模式,可实现城市配电网故障35秒内定位、隔离和全线恢复供电。

宁波供电公司昨天发布消息说,经过5年努力,宁波基本建成智能电网,城市用电更加“聪明”。

市三区核心区域148平方公里范围内供电可靠率达到99.999%,也就是说,这些区域故障平均修复时间小于5分钟,与东京、巴黎、新加坡的供电可靠性相当。

智能电网就是通过先进的通信和自动化等技术,实现电网的可视化、可控制、实时分析和决策以及自我适应和“自愈”。电网智能化水平的提高带来供电可靠性和供电服务水平的显著提升。建设智能电网,宁波在国内起步较早。2010年,宁波被列为国家电网公司坚强智能电网第二批配电自动化试点城市之一,并确定海曙和鄞州为试点区域。2012年海曙和鄞州通过国家智能配电网建设验收。

电网“自愈”功能是智能电网的一大亮点。“一旦线路发生故障,会在5分钟内自动隔离故障点,几秒钟之内恢复其他用户供电,一改过去整条线路停电牵连多家用户的情况,从而大大减少停电用户的数量。”电力专家说。以鄞州为例,供电可靠性可增加经济收益上千万元,供电部门每年减少管理和检修成本300万元左右。

电力监控平台上的可视化停电管理系统也是智能电网的建设内容之一。它可以将停电信息通知精确到户。前不久,海曙阳光天地小区徐先生致电“家里停电”,工作人员迅速通过系统找到徐先生家的具体位置,并通知抢修人员。半个小时后,徐先生家恢复送电。过去类似的维修,要花费两倍以上的时间。

为进一步提高供电可靠性,电力部门探索国内最先进、可靠的配

电网接线方式,采用“双电源、双线路、双接入”供电。5年来,市三区核心区域148平方公里内实现了“3+2”接线全覆盖,范围涵盖海曙、江东、江北核心区域。这些区域的供电可靠性提升至99.999%,达到国际一流水平。

“从电网建设规模和供电水平来看,宁波已经跻身全国第一方阵。”宁波供电公司总经理吴国诚说。数据显示,“十二五”期间,我市电网共完成投资137.6亿元,电网规模在原来基础上增长了三分之一,配电网投资占比不断增加,比前5年增加近3倍,电网结构逐步完善,供电质量显著提升。宁波电网负荷增加至1066万千瓦,年均增长5.2%,供电量增加至580亿千瓦时,年均增长4.7%。

## 卢子跃在检查节前安全生产工作时强调 把维护群众安全权益放在首位 让全社会每个人都来当安全员

本报讯(记者易鹤)“没有安全,一切都是空谈。切实保障人民群众的基本权益,必须把维护群众安全权益放在首位,扎扎实实做好安全生产工作这一最大、最基本的维权工作。”昨天,市长卢子跃在检查节前安全生产工作时强调,要全面贯彻落实习近平总书记和李克强总理关于安全生产的一系列重要指示批示精神,按照中央和省、市的部署要求,坚定不移保障安全发展,狠抓安全生产责任制落实,为高水平全面建成小康社会和建设现代化国际港口城市夯实安全基础。

卢子跃一行走进亚洲之窗建筑工地,听介绍、看现场,仔细检查安全措施落实情况,叮嘱安全生产工作一定要人人参与、人人有责,做到有意识、有责任、有措施、有督查,确保万无一失。在罗蒙环球城,卢子跃边走边查,详细询问人流量、游乐设施等具体情况。他说,寒假、春节临近,人员聚集公共场所要始终绷紧安全生产这根弦,切实做好应急准备,完善预案措施,强化责任落实,确保让市民吃得放心、玩得开心、节假日过得舒心。

卢子跃在听取鄞州区安全生产工作汇报后强调,全市各地各单位要狠抓责任落实,把企业主体责任、部门监管责任、党委和政府领导责任“三个责任体系”建立好、完善好、落实好、坚持好,做到责任全覆盖;狠抓排查整治,节前要开展安全生产大排查、大整治,不留死角、漏洞、盲点,推进主要风险隐患排查治理,从源头上根除安全隐患;狠抓基础建设,针对油气管道、危旧房屋、建设工程、渣土堆场、交通、消防、渔业、食品安全、公共场所、大型活动等等重点行业领域,推进软硬件建设提升,提高应急处置能力和水平;狠抓改革创新,汲取事故教训,注重举一反三,完善体制机制,强化区域行业安全评估结果运用,推动保险险种创新、覆盖面扩大;狠抓依法治理,坚持用法治思维、法治手段解决安全生产问题,加强科学有效问责,促进安全生产责任落实,让每个人都来当安全员,全社会合力守牢安全底线,创造安全发展环境。

市领导胡军、张明华和市政府秘书长王建社参加。

## 公益广告灯笼挂起来

昨天,工作人员正在市区公园路挂灯笼。随着新春佳节临近,百余只以“国是家,善作魂,勤为本,俭养德,诚立身,孝当先,和为贵”为主题的公益广告灯笼亮相甬城街头,营造出祥瑞的气氛。(周建平 摄)



## 匈牙利国家贸易署 宁波代表处揭牌 卢子跃会见匈牙利客人

本报讯(记者龚哲明 通讯员汪玉琼)昨日上午,匈牙利国家贸易署与宁波市政府签订合作协议,宣布双方在发展经济、商业和技术方面的合作意愿,匈牙利国家贸易署宁波代表处同时成立。市长卢子跃会见了匈牙利外交和对外经济部副部长萨博·拉兹洛博士一行。

卢子跃对匈牙利客人来访表示欢迎,对宁波代表处设立表示祝贺,并简要介绍了我市经济社会发展情况以及中东欧博览会展览馆、会务馆建设进展。他说,宁波与中东欧各国交往频繁,特别是中东欧博览会在宁波一届比一届办得精彩,为双方扩大深化合作提供了更大平台。希望匈牙利今年积极发挥东道主的示范作用,我们和中东欧各国一道努力把第二次中国-中东欧国家合作经贸促进部长级会议以及中东欧博览会办好、办成功。宁波愿与匈牙利携手参与“一带一路”建设,在经贸往来、交通发展等领域加强合作,促进互联互通、互利互惠、共同发展。

匈牙利驻上海总领事乐文特,副市长王剑侯、市政府秘书长王建社等参加会见。

又讯(记者俞永均 通讯员王芳)昨日,匈牙利国家贸易署宁波代表处在江北老外滩揭牌。据悉,这是匈牙利国家贸易署继北京后在中国设立的第二家代表处,也是中东欧国家在宁波设立的首家经贸促进机构。

匈牙利国家贸易署隶属于匈牙利外交部,与投资促进局、进出口银行同为匈牙利外交部下设的三个部门。匈牙利国家贸易署宁波代表处成立后,将积极推动宁波与匈牙利之间多领域的交流与合作,定期举办匈牙利产品展、文化交流会等一系列活动,让更多的人了解、认识匈牙利。

昨天上午,匈牙利-宁波贸易投资论坛在香格里拉大酒店举行,来自两地企业、经贸界的代表出席。

## 今日推荐

田头乱搭建成农村环境“拦路虎” 提升城乡品质 不能遗忘田园

第3版

网络订餐到底安不安全? 市场监管局抽检餐饮食品37批次,仅1批次不合格

第4版

成品油价格调整 首设“地板价”

第7版

网贷平台“抢滩”大学校园 暗藏风险

第13版

伊朗扣留 美军巡逻艇 伊朗方面称美军舰只闯入伊朗水域

第14版

## 唐一军结束对新加坡澳大利亚新西兰访问

本报讯(叶荣钟 吴向正)市政协主席唐一军率宁波市代表团圆满结束对新加坡、澳大利亚和新西兰的访问,昨天返回宁波。代表团此次是应新加坡国际企业发展局、澳大利亚新南威尔士州议会和新西兰奥克兰市政府的邀请前往访问的。

在新加坡期间,唐一军会见了新加坡国际企业发展局负责人,就两地深入开展经贸合作进行了探讨。考察了新加坡港,就开展宁波港与新加坡港在港口航线开辟、港口管理和技术人员培训、支持宁波成立国际丝路港口联盟等方面进行了洽谈。参观了新加坡丰树集团展览馆,与该集团负责人就进一步推动该企业在宁波投资进行了商谈。代表团还与新加坡浙商协会、新加坡三江会馆和新加坡浙江经贸中心相关负责人座谈,就进一步开展宁波与新加坡的交流与合作进行了商讨。

在澳大利亚,唐一军会见了新

南威尔士州议会议员大卫·克拉克以及州工商会、港口等部门负责人,介绍了宁波经济社会发展近况以及与澳大利亚在经济、人文等领域的交流与合作情况,就开展资源性产品合作以及加强港口航线开辟、信息共享、管理和技术人员培训等方面的交流深入交换了意见,进一步推进了在谈的畜牧业进口和港口物流项目。会见了在澳大利亚的浙商,积极引导他们回家乡投资创业。

在新西兰访问期间,唐一军会见了奥克兰市林布朗市长代表、奥克兰市议员、经济发展委员会主席、地区战略和政策委员会副主席阿瑟·安妮,商谈落实两市在经贸、教育等方面新的合作项目。会晤了原怀特克里市长、新西兰工党原主席、宁波市荣誉市民鲍勃·哈维爵士以及新西兰外交和贸易部、奥克兰经济、教育和旅游等部门负责人,介绍了宁波经济社会发展近况和投资合

作机会,并就深入开展高新技术、生物医药、农牧业、教育和旅游等领域的交流与合作进行商谈。会见了新西兰浙江商会、新西兰宁波同乡会筹备组的主要成员,介绍了宁波经济社会发展近况和投资环境,倡导他们回家乡投资创业,希望该团体更好地发挥中新合作桥梁作用,更好地发挥宁波-奥克兰两市友好纽带作用,更好地发挥在新华侨平台作用。

在外期间,代表团还分别会见了我国驻新西兰大使王鲁彤、驻奥克兰总领事许尔文、驻悉尼总领事李华新和驻墨尔本总领事宋昱,分别介绍了我市经济社会发展近况以及我市与新西兰、澳大利亚在经贸、人文等领域的交流与合作情况,探讨了我国与澳大利亚城市建立友好关系事宜,希望我国驻外使领馆继续关心和支持我市现代化建设,进一步推进我市与新西兰、澳大利亚在互联互通、产能和人文等领域交流与合作。

## 将文化资源优势转化为产业优势 “国字号”文化大咖相继落户海曙

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站朱尹莹 张黎升)近日,中国驰名商标、中华老字号“荣宝斋”在华东地区开出的第一家分店落户月湖畔,将在宁波打造一个集书画创作、展示、研讨、收藏、交易于一体的高规格艺术平台。这是继中国数字出版和数字内容产业的领军企业龙源数字传媒集团落户海曙后,又一家“国字号”文化大咖落户海曙。一个月内,两家文化大咖相继落户,从一个侧面印证了近年来海曙区筑巢引凤提升文化产业发展的质量取得的成效。

“国字号”文化大咖落户海曙区,是看中海曙丰厚的人文积淀、悠久的历史,更有近年来海曙区通过

加大文化产业招商、服务力度,令文化产业量升质优的深层原因。2013年以来,海曙区先后出台了《海曙区文化产业发展倍增计划》《海曙区文化产业发展专项资金使用管理办法》等一系列政策,还提出了“既比政策更比服务”的文化产业发展理念,一方面整合辖区各类历史文化资源,打好“招商引资牌”,另一方面积极解决文化企业宣传、政策对接、项目融资、项目补助等发展问题,打好“企业服务牌”,使辖区内文化产业总量规模不断壮大,主要发展指标处于全市前列。截至2014年,海曙区拥有文化产业法人单位2150家,是看中国各(市)区位列首位;文化产业实现增加值27.1亿元,占GDP

比重5.1%,位列全市第五。

目前海曙区初步形成新芝路8号、月湖盛园、鼓楼沿、“企赢·1844”、南塘老街、896文创园、“启运86”宁波微电影主题文化产业园等文化产业集聚区,吸引优质文化企业纷纷入驻,一批龙头企业脱颖而出。其中,启润影视2014年在上交所挂牌上市;爱珂文化推出宁波首个专业旅游剧目《明秀·大航海》,一年来接待观众近40万人次;宁波大慈文化在今年第十一届中国国际动漫节上,凭原创系列动画片《布袋和尚(第三季)》勇摘“金猴奖——最具潜力动画剧本奖”,实现了宁波在该奖项上零的突破;宁波龙泰影视公司投拍的第三部电影《激战黎明》于11月6日在国内影院上映。

## 奉化“零钱整用”整出 涉农资金“聚合效应”

本报讯(奉化记者站凌青 黄成峰 记者徐欣)以财政涉农专项资金撒胡椒面式的分配方式,不仅使用效率低,还容易造成重复建设。2014年起,奉化市创新机制,全面整合涉农资金,集中财力办大事,截至目前,整合打捆财政投入资金14.8亿元,推动13个农村重大项目101项建设内容。

去年,大堰镇生态绿道系统建设作为乡村旅游重点项目之一,将历史文物景观改造、游客集散中心改造、旅游配套设施改造等5个子项目打包,争取到涉农资金2500多万元。大堰镇重点设计整修的巴人故居、王冕纪念馆等红色旅游资源开放仅半年,就吸引游客8000人次。

在深化农村改革进程中,奉化市在“项目打捆、集中投放”上充分释放杠杆效应,以项目为主进行具体整合,进一步增强资金合力。2014年,推动萧王庙街道桃文化产业园区和大堰镇农业休闲旅游核心区建设;2015年建设现

代农业“二区”重点项目、象山港区域经济社会稳定发展项目、乡村旅游重点建设项目;2016年将继续在金海路美丽乡村风景线、大堰镇美丽乡村示范镇、桃花盛开风景线等8个重大项目上集中投放。

为让涉农资金使用效益最大化,奉化市先行先试,逐步推行涉农资金竞争性分配,将“一对一”单向安排转为“一对多”选拔性安排,建立“多中选好、好中选优”的项目优选机制,在各镇、街道自行申报的基础上建立“涉农资金项目库”,根据农村品质提升和奉化市重点区域重点项目确定年度“靶向项目”。

资金的充分利用,进一步夯实了农村发展基础。去年年底,《奉化市涉农项目资金整合管理办法》出台,明确了美丽乡村建设、欠发达地区村庄整治、农房“两改”等12项财政专项资金管理办法,进一步提高了涉农资金运行的规范性和有序性。